

# “给孩子一把融入青岛的钥匙”

## 老年志愿者搭桥，“小候鸟”免费学才艺



本报12月11日讯(记者 杨林) 拿起画板学习美术、出演短剧学习表演……一到星期天,青岛新市民民俗艺术学校的教室里充满了“小候鸟”的欢笑声。自2009年开办以来,青岛新市民民俗艺术学校已免费接纳了近200名新市民子女,在学校任教的近20位老年志愿者希望通过对“小候鸟”的关爱和教育,“给孩子一把融入青岛的钥匙”。



11日,在新市民之家,孩子们正在学习画画。本报记者 杨宁 摄

2008年,青岛七彩华龄志愿团的老年志愿者们结束了志愿奥运的工作以后,志愿团负责人黄履旭考虑到把老年志愿者们聚在一起不容易,而且这些老年志愿者以退休教师居多,他们仍有热情和能量去回馈社会。鉴于奥运会期间的志愿者站点——“青岛新市民之家”长期联络着一批新市民的孩子且有办学场地,2009年全运会结束之后,青岛新市民民俗艺术学校被设置在“青岛新市民之家”内,教师由七彩华龄志愿团的老年志愿者担任。

“让新市民子女每周来这里学习各种课程,缩小他们和城市孩子的差距,给孩子们一把融入青岛的钥匙。”新市民民俗艺术学校负责人马淑英介绍,城市孩子大都会参加家长安排的各种价格不菲的补习班,新市民子女不具备这样的条件。为了缩

小这些孩子与城市孩子的差距,学校参考市场上培训班的课程,给孩子们免费开设了剪纸课、素描课、手工课,并发掘有一技之长的老年志愿者,开设了表演班和书法班。后来,在学生家长的要求下,学校还增设了作文课。“通过每周末的学习,这些孩子学会了更多的才艺,很多新市民子女已经凭借自己的特长在各种比赛中获奖。”马淑英说。

## 急救认来干女儿 药方连线拜干妈

### 隧道公交“双艳”贴心服务暖人心

本报12月11日讯(记者 蓝娜) 11日,隧道公交举行宣传“红飘带”精神活动,邀请热心市民为自己满意的驾驶员系红飘带。13岁智障女孩张嘉欣和77岁老人邱书香等人得知后,一起从市区赶到薛家岛,亲手制作红飘带,系在王艳和刘艳身上表达谢意。

据了解,张嘉欣出生2个月时被诊断出患有脑积水,智力也受到影响,她每天都要在妈妈的陪伴下乘坐214路公交车去康复中心做训练。2008年的

一天,嘉欣在214路公交车上突然浑身抽搐,司机王艳实施急救,让她在120急救车赶到前得到了有效救助。嘉欣的母亲刘女士说,从此以后,嘉欣见到王艳格外亲切,认她当了干妈。

嘉欣认了个干妈,77岁老人邱书香则在车队认了个干女儿。原来,邱书香老人有腿疾,一次乘坐220路公交车时,老人因腿疼迈不开腿上不了车,司机刘艳赶紧走下驾驶室,将她扶上车。当得知老人的腿病和她的母亲的相同时,刘艳告诉老人,下次给她带一个有效的中药药方。老人当时以为刘艳只是说说而已,然而等她两三个月后再次坐上了刘艳的车时,刘艳立即认出了老人,并把准备好的药方给了她。“她这么记挂着我,我很感动。我一直想要个女儿,现在好了,有刘艳当我女儿,我的愿望实现了。”邱书香说。

据介绍,隧道公交开通之后,“双艳”都被调到了隧道公交工作。得知隧道公交在进行“红飘带”精神宣传后,张嘉欣和邱书香等人特地赶来,制作红飘带表示谢意。



77岁邱书香老人,为干女儿刘艳系上红飘带。蓝娜 摄



## 怪病女孩治疗难 河南中医伸援手

### 怪病女孩朝君昨日赴河南治疗



本报12月11日讯(记者 陈之焕 李珍梅) 11岁女孩朝君患怪病休学在家,每天晕倒七八次,醒来时头部疼痛难忍(本报10月14日A10版曾报道)。经多家医院治疗后,朝君的病情仍不见好转,河南中医李荣霞决定免费为其提供针灸治疗。12月11日,父亲王永湖和朝君乘坐火车去南阳接受治疗。

11日下午1点多,王永湖带着朝君来到青岛火车站候车,他们准备乘坐下午3点22分的1112次列车去郑州。王永湖说,上次在济南治疗回来后,没过几天朝君的病情又复发,现在平均每天晕倒四五次,还是没法上学。现在南阳的中医要免费为他们提供治疗,王永湖决定带着朝君去试试,希望能治好女儿的病,让女儿可以健健康康地上学去。在临行之前,他还特地到即墨的集市上买了些虾皮和虾仁作为特产带给李荣霞,而小朝君也早就盼望到南阳

治病,临行前还特地穿了一件红大衣,戴了新帽子,美美地将自己装扮了一番。

朝君的事情经本报报道后,引起了社会的关注。南阳中医李荣霞在得知朝君的病情后,主动打电话联系王永湖,想免费为朝君进行治疗。李荣霞说,虽然之前西医诊断朝君患的是癫痫,但是从中医理论出发,她认为王朝君患小儿惊风的可能性最大,这种病针灸治疗效果最好,针灸20天左右病情就能好转。

5日,南阳晚报记者陈虹致电本报称,他们看到本报对朝君的报道后,又在本地对朝君得怪病的事情进行了一系列的报道。看到报道后,有医生愿意免费为朝君治疗,很多南阳市民被感动,并自发捐献了2000元作为朝君来南阳治疗的路费。王永湖和朝君于12日到达南阳后,陈虹及其南阳晚报的同事将和李荣霞一起前去迎接,并联合本报对朝君的治疗情况做进一步追踪报道。

11日下午3点20分,记者将朝君父女送上了前往郑州的1112次列车。对于朝君在南阳的治疗情况,本报将进一步做后续报道。

## 睡着睡着,电热毯起火了

### 经工商调解,消费者获赔500元

本报12月11日讯(记者 曹思扬 通讯员 刘晓杰) 市民宋先生新买的电热毯在熟睡中突然起火,所幸发现及时,并未酿成大祸,商家却以“人为使用不当”为由,拒绝赔偿宋先生的损失。9日,经李沧工商人员调解,宋先生获赔500元。

11月初,市民宋先生与李沧区一市场花了200元购买了一个某品牌的电热毯,一开始使用起来还算正常。11月20日晚,熟睡的宋先生突然被一股烧焦味熏醒,宋先生打开灯,竟然发现电热毯

已经开始燃烧,还不时地迸出火花。宋先生及时切断电源,才避免了一场火灾。此时,宋先生的气管已被呛伤,宋先生连忙赶到医院进行治疗,花了300元医疗费。

11月21日,宋先生气冲冲地找到电热毯销售人员要求赔偿,销售人员却不承认产品质量存在问题,称这可能是由于人为使用不当造成的,即使产品质量不合格,应该去找厂家,并以此为由拒绝赔偿。双方各执己见,12月6日,宋先生

将其投诉到李沧工商分局永安路工商所。

接到投诉后,工商人员赶到电热毯销售处进行调查了解,发现该销售处无法提供进货及供货商相关资料。工商人员指出,《消法》规定,因产品存在缺陷造成人身、他人财产损害的,受害人可以向产品的生产者追偿,但并不代表销售者可以推托责任。

经调解,9日,商家赔偿宋先生购买电热毯费用和医疗费共计500元。

## 停产油烟机突发故障 市民以旧换新挺满意

本报12月11日讯(记者 曹思扬 通讯员 贾军 韩娟) 市民李先生2006年买的抽油烟机近日发生故障,导致正在坐月子的妻子饱受油烟味之苦,由于该机型已停产,商家无法为李先生及时维修。8日,经李沧区消保委调解,李先生接受了商家提出的参加以旧换新按优惠价选购新机器的建议。

市民李先生于2006年在李沧区一家卖场花了1500元买了一台抽油烟机,三包期为一年。今年12月4日,这台抽油烟机的排气按钮开关突然失灵。由于妻子正在坐月子,李先生在做饭时不敢开窗散

气味,他当天立即叫来了商家的售后维修人员。维修人员上门检测称开关中的一个二极管坏了,由于已过三包期,李先生需自行交付50元维修费用。交完钱后,维修人员更换了新的零件,但是排气开关仍然失灵,维修人员进一步检测发现抽油烟机的整个控制面板都需要更换。李先生希望尽快修好抽油烟机,称可以追加维修费用。维修人员称必须回总部取控制面板,李先生一连等了三天,仍没收到答复,因担心做饭时产生的浓重油烟味对妻子和宝宝不利,7日,李先生求助于李沧区消保委。

李沧区消保委虎山路基

层分会受理了李先生的投诉,经调查,这台抽油烟机当年属于特价机型,目前已经停产,并超过了三包期限,本不属于消保委受理范畴,但消保委工作人员及时联系商家了解情况,商家称已向厂家专门定制,希望李先生再耐心等待几天,承诺控制面板一到货,会立刻为李先生更换。但李先生要求必须立即用上抽油烟机,生怕影响了妻子的健康。

经调解,8日,商家建议李先生参加以旧换新活动,选购一台新机,商家以优惠价格卖给李先生,同时赠送电磁炉、蒸锅等赠品,李先生接受该建议,当天就用上了新的抽油烟机。